

突尼斯骚乱后续报道



一名突尼斯示威者在抗议活动中与警察发生争执

突尼斯民族团结政府成立  
突政治生活翻开新的一页

# 新政



突尼斯总理加努希宣布民族团结政府成立,突尼斯的政治生活翻开了新的一页 新华社/法新

- 立即释放所有在押政治犯
- 立即承认所有政党合法地位
- 立即实施新闻自由



据新华社突尼斯1月17日电(记者 康新文)经过近两天的紧急磋商,突尼斯总理加努希17日下午在总理府举行记者吹风会,宣布突尼斯民族团结政府正式成立,这标志着突尼斯的政治生活翻开了新的一页。

新政府由24名部长组成,除加努希本人继续担任总理外,国防、外交、内政和财政等重要政府职位均由原来的政府部长担

任。一些反对党领导人也如舆论所预料的那样进入民族团结政府,其中突尼斯著名反对党“进步民主党”总书记纳吉布·谢比在新政府中担任地方发展部长。同时,加努希还宣布了15位国务秘书和突尼斯中央银行行长的任命。

此外,加努希还宣布成立三个专门委员会,分别是以突尼斯著名法学教授本·阿库尔为主席

的“政治改革高级委员会”,以著名国际法专家阿穆尔为主席的“清算贪污腐败和行贿受贿行为全国委员会”和以著名律师布德拉巴拉为主席的“清算近期滥用职权行为全国委员会”。

加努希在吹风会上还宣布了一系列改革措施和重要决定,其中包括立即释放所有在押政治犯、立即承认所有政党的合法地位和立即实施新闻自由等。

加努希强调,民族团结政府的成立是突尼斯政治生活中的一件重大事件,标志着突尼斯进入了一个新的历史阶段,新政府和各政党将集中精力开始对突尼斯的政治、经济、社会进行人民期盼已久的全面改革。

宣布成立新政府后不久,加努希在接受阿拉伯电视台采访时说,突尼斯将在6个月内举行选举。

## 街头渐渐平静 生活恢复正常 损失:16亿欧元

突尼斯首都17日仍可见全副武装的安全部队及装甲车在巡逻,不过,街头显得相对平静,民众生活逐渐恢复正常。突内政部称,持续几天的骚乱造成了16亿欧元的损失,同时突尼斯中央银行官员还否认了有媒体披露前总统本·阿里从国库中取走了1.5吨黄金的说法。

### 否认有人取走黄金

据法国《世界报》透露,突尼斯前总统本·阿里的第二任妻子莱拉在出逃前曾从央行取出1.5吨黄金,总价值约6000万美元。该消息也得到了某位法国情报机构官员的证实。

报道称,当莱拉向该国央行行长提出提走黄金的要求时,被行长当场拒绝,但是莱拉随后便请求本·阿里予以授权。莱拉首先带着这些黄金飞往迪拜,随后再前往沙特与此前逃亡到这里的丈夫会合。

然而,针对这一说法,突央行官员于18日出面予以否认。他们说,央行的黄金储备和现金储备量都没有被任何人动过。

### 民众不满前官员留任

尽管新政府已经成立,仍然有约1000名民众在执政党“宪政民主联盟”总部前举行游行,抗

议新政府中保留有前政府官员,而他们可能阻碍改革的进行。示威者手持标语并高呼“滚出去”等口号,安全部队使用水枪和催泪瓦斯试图驱散示威人群。

### 持续骚乱损失惊人

突内政部长艾哈迈德·弗里阿17日表示,突尼斯全国有85个警察局、13座市政厅、43所银行、11座工厂和66家商店在骚乱中被毁,直接经济损失高达16亿欧元(22亿美元)。

### 潘基文呼吁恢复法治

当天上午,突尼斯首都市中心的一些咖啡店和杂货店重新开张。人们在一些面包店外排起长队,购买食品。政府办公部门自13日以来首次恢复工作。交通恢复正常。

同一天,正在阿联酋访问的联合国秘书长潘基文呼吁突尼斯政府应确保尽快恢复法治,开通与人民交流的有效渠道,以保障包括言论自由在内的一切自由。他还呼吁国际社会对恢复突尼斯民主的努力提供支持和帮助。欧盟17日发表声明,表示支持突尼斯人民,愿意向突尼斯提供提供各种帮助。

李良勇(新华社)  
崔海培(中国日报) 综合



安全部队试图驱散示威人群

## 去年12月以来,突尼斯冲突造成—— 78人丧生 94人受伤

据新华社突尼斯1月17日电(记者 王储 黄尹甲子)突尼斯内政部长艾哈迈德·弗里阿17日宣布,突尼斯近期冲突造成78人死亡,94人受伤,死者中包括一些安全部队成员。

在国家电视台播出的新闻发布会上,弗里阿呼吁安全部队保障民众安全,要求所有人“保卫祖国突尼斯”。

弗里阿说:“我们要保障突尼斯的稳定,对暴力和骚乱说不。我希望每一位国民都能够保卫祖国,让突尼斯远离纷争。”

弗里阿说:“我尊重和感谢那些协助安全部队履行职责的民众,所有触犯法律的安全部队人员都将受到惩罚。”他说:有

人在未悬挂牌照的车内向街头民众射击。我呼吁这些人立即放弃武力,停止对民众的恐吓,你们最终会被绳之以法。”

新华社记者17日在突尼斯街头看到,全副武装的安全部队及装甲车不时在大街小巷巡逻。记者所在宾馆靠近市中心,安静的街道鲜有行人,坦克停在街角,紧张的气氛弥漫整个突尼斯城。

去年12月17日,突尼斯南部地区西迪布吉德的一名26岁青年因抗议当地城管部门“粗暴执法”而试图自焚,此事引发民众抗议,与国民卫队发生流血冲突,突尼斯全国各地相继发生大规模社会骚乱。

## 庆祝马丁·路德·金日 奥巴马一家到中学刷油漆



奥巴马一家到一所中学刷油漆,庆祝马丁·路德·金日

据《今日美国》报道,1月17日是“马丁·路德·金日”,为纪念这位伟大的民权领袖,美国总统奥巴马和他的家人在华盛顿一所中学进行志愿服务,同时呼吁美国人都积极参与到社区服务中来。

在华盛顿的斯图尔特霍布森中学,奥巴马一家负责用油漆涂刷学校墙壁。这次活动是对学校进行整体装饰和设计,希望以此能够促进学生的学习兴趣。奥巴马总统被分配到的任务是用油漆描摹自助餐厅柱子上的苹果图案。

奥巴马对志愿者们说:这是一项非常好的活动,马丁·路德·金的精神不仅仅是追求社会的公平公正,同时也在于服务社会。”奥巴马还表示,在参加了上周亚利桑那枪击案的追思会后,通过参加志愿服务活动,他们终于能够把悲痛的心情转换过来,看到美国积极的一面。

这一天刚好是奥巴马夫人米歇尔47岁生日。活动中,奥巴马与其他志愿者一起为她唱了《生日快乐》这首歌。 综合

## 伊朗官员批美 对伊实施网络攻击

据新华社电 伊朗首席核谈判代表贾利利在17日播出电视节目中批评美国对伊朗核设施实施“网络攻击”,但称攻击并未造成严重损失。

贾利利接受美国全国广播公司采访时说,伊朗经过调查发现,美国参与了去年针对伊朗核设施的网络攻击。按贾利利说法,伊朗核设施受影响不像媒体所说那样严重,那些实施攻击的人现在应该看到,他们没有成功。”他同时警告说,在网络攻击面前,美国同样“脆弱”。

## 韩国春节前 严查公务员违纪

据新华社电 韩国政府18日宣布,春节到来之际,将严查政府工作人员违法违纪行为。

韩国总理办公室宣布,包括行政安全部、国家警察厅、总理办公室在内的多个政府部门将组建一个“公职管理特别工作组”,重点查处中央政府及地方政府公职人员收受回扣、接受同事或商业机构不正当礼物馈赠等行为。同时,特别工作组将严厉查办玩忽职守、无故缺席、使用公费旅游的公职人员。

与中国类似,春节是韩国重要传统节日之一。

## 拉脱维亚拒绝 莫斯科前市长入住

据新华社电 拉脱维亚政府17日拒绝莫斯科前市长尤里·卢日科夫的请求,不予他在拉脱维亚的居留权。

拉脱维亚电视台16日晚报道,卢日科夫2010年底向拉脱维亚申请居留权。拉脱维亚移民局发言人安德烈斯·拉布采沃斯17日早些时候证实,卢日科夫的确已递交申请,他们最迟将于今年4月作出决定。

17日晚些时候,拉脱维亚内务部长琳达·穆尔涅采说,她已决定把卢日科夫列入不受欢迎人物“黑名单”,卢日科夫不可能获得居留权。